Fisica — Setor A

Teorema do impulso na forma algébrica
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1. Impulso de uma forga constante
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4. Teorema do impulso na forma algébrica
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Exemplo do airbag
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0 airbag aumenta o tempo de
colisdo e diminui a forca média

Exercicios

1. (Udesc) Um jogador de futebol, ao cobrar uma falta, chuta a bola de forma que ela deixa seu pé com uma velocidade
de 25 m/s. Sabendo que a massa da bola é igual a 400 g e que o tempo de contato entre o pé do jogador e a bola,
durante o chute, foi de 0,01 s, a forga média exercida pelo pé sobre a bola é igual a:

a) 100 N
b) 6 250 N
c) 2500 N
d) 1 000 N
e) 10 000 N

2. Um jogador matou uma bola no peito, amortecendo-a, e chutou de esquerda para fazer o gol. Considere que,
imediatamente antes de tocar o jogador, a bola tinha velocidade de médulo v, = 8 m/s em uma diregao perpendicular
ao seu peito e que, imediatamente depois de tocar o jogador, sua velocidade manteve-se perpendicular ao peito do
jogador, porém com médulo v, = 0,6 m/s e em sentido contrario.
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Admita que, nessa jogada, a bola ficou em contato com o peito do jogador por 0,2s.
Considerando a massa da bola igual a 0,4 kg, calcule o médulo da resultante média que atuou sobre a bola.
3. O gréfico mostra a intensidade da resultante que atuou sobre um corpo, na dire¢céo e sentido do movimento.

Sabendo que a variagdo da quantidade de movimento do corpo foi de 40 kg.m/s, calcule a intensidade maxima da
resultante.

R(N)A

0,2 t(s)

Respostas: 1) D 2) 17,2 N 3) 400 N




Sistemas mecanicamente isolados
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1. Sistema mecanicamente isolado (de forcas externas)
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Exercicios

1. (PUC-RS) Um jovem de massa 60 kg patina sobre uma superficie horizontal de gelo segurando uma pedra de 2,0
kg. Desloca-se em linha reta, mantendo uma velocidade com médulo de 3,0 m/s. Em certo momento, atira a pedra para
frente, na mesma diregéo e sentido do seu deslocamento, com moédulo de velocidade de 9,0 m/s em relagao ao solo.

Desprezando-se a influéncia da resisténcia do ar sobre o sistema patinador-pedra, é correto concluir que a velocidade
do patinador em relagéo ao solo, logo apds o langamento, é de:

a) 3,0 m/s, para tras.

b) 3,0 m/s, para frente.
¢) 0,30 m/s, para trés.
d) 0,30 m/s, para frente.
e) 2,8 m/s, para frente.

2. E se no exercicio anterior o conjunto iniciar o movimento a partir do repouso?

3. (Fuvest-SP) Uma caminhonete, de massa 2 000 kg, bateu na traseira de um seda, de massa 1 000 kg, que estava
parado no semaforo, em uma rua horizontal. Apés o impacto, os dois veiculos deslizaram como um unico bloco. Para
a pericia, o0 motorista da caminhonete alegou que estava a menos de 20 km/h quando o acidente ocorreu. A pericia
constatou, analisando as marcas de frenagem, que a caminhonete arrastou o seda, em linha reta, por uma distancia
de 10 m. Com este dado e estimando que o coeficiente de atrito cinético entre os pneus dos veiculos e o asfalto, no
local do acidente, era 0,5, a pericia concluiu que a velocidade real da caminhonete, em km/h, no momento da colisdo
era, aproximadamente,

a) 10.
b) 15.
c) 36.
d) 48.
e) 54.

4. Considere um péndulo balistico de massa 10 kg inicialmente em repouso e um projétil de massa 100 g que atinge o
péndulo com velocidade de 202 m/s (1). Sabendo que o projétil ficou alojado no péndulo, calcule a altura atingida pelo
conjunto (2).
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Respostas 1) E  2) 0,3 m/s paratras 3)E 4)0,2m




